

# 姆巴佩诈伤，瑞典夜店玩得欢

又一次，姆巴佩因为赛场外的故事成为了焦点。欧足联进入国际比赛日时间，法国队将在欧国联小组赛中先后迎战以色列队与比利时队，头号核心与队长姆巴佩却因伤缺席了这两场比赛——这本很正常，但不正常的是在宣布因伤缺席这两场比赛后，姆巴佩又代表皇马在西甲中首发出场，然后跑去瑞典夜总会狂欢，一点不像是真有伤的样子。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

事情始于9月24日皇马主场对阿拉维斯的联赛，姆巴佩首发出场踢了80分钟，离场时左大腿肌肉感觉不适，并因此缺席了9月29日客场对马竞的德比大战。10月1日，皇马队医部门向法国队医组通报了姆巴佩的伤情，表示法国人大腿肌肉二级拉伤，还没有恢复到健康状态。

10月2日，姆巴佩在客场对里尔的欧冠小组赛中复出，替补踢了33分钟，表现一般。10月3日，德尚给姆巴佩打了电话询问情况，姆巴佩说自己确实还没好，左大腿在对里尔比赛中仍不敢完全发力，于是德尚决定不将他召入球队：“他的问题并不严重，但还是需要接受治疗来恢复，我不想冒险，所以没有将他召入。”

然而仅仅数小时后，姆巴佩便入选了皇马对比亚雷亚尔的比赛大名单，10月5日，姆巴佩在伯纳乌首发出场踢了71分钟，引起轩然大波。10月8日，德尚不得不再次出面接受媒体采访，强调是俱乐部给球员发工资而非足协：“有时候俱乐部和国家队的利益会发生冲突，我只是个中间人而已，对我来说最重要的是球员的利益，我们必须优先考虑球员利益，而非让他

陷入两难境地。”

德尚认为自己不召入姆巴佩的决定是正确的：“在国家队主教练这个位置上，我不会去冒任何风险，但我也曾执教过俱乐部，俱乐部主教练是不一样的，即便你觉得让某位球员出场会有风险，最终还是有可能让他出场。”

法国足协主席迪亚洛也不得不出面灭火，表示问题出在赛程越来越疯狂，比赛越来越多上：“我们陷入了一个瓶颈，国家队、俱乐部和有关机构必须坐下来好好聊一聊，没人可以凌驾于法国队之上，德尚与姆巴佩以及皇马队医部门有过直接沟通，所以决定不召他入队，没有人能够质疑姆巴佩对法国队的热爱。”

事情看起来到此为止。然而就在10月10日，即法国队客场4比1大胜以色列队的当天晚上，姆巴佩又被拍到乘坐私人飞机来到瑞典首都斯德哥尔摩，并在当地一家知名夜店玩到深夜，10月11日下午又乘坐私人飞机前往法国东南部城市阿雅克肖继续度假。

于是，在对比利时队的赛前新闻发布会上，姆巴佩又成为了被重点提及的名字，接受采访的福法纳与冈杜齐都表示既然姆巴佩没有比赛任务，那么他想去哪，做什么都是他的自由。



姆巴佩去了一家名为“朱莉之家”的豪华餐厅，这家餐厅的主厨是迈克尔·埃纳松，专做法国菜。

随后，出租车经过一个车库，把姆巴佩和他身边的一行人（其中包括勒沃库森后卫穆基莱）送到了位于Stureplan的V夜店。在夜店里，一些人见到了姆巴佩，据说他已经预订了一个包间。

## 错过最优方法，陷入“两难境地”

有一说一，姆巴佩的比赛确实踢得多，今夏在欧洲杯鼻子还受伤了，影响了正常季前集训，现在身体疲劳很正常，缺席区区两场欧国联小组赛也不是什么大事，最近两个月的国家队赛事有不少大牌球星缺席，无论教练、队友、媒体还是球迷都会理解。

问题在于德尚、皇马和姆巴佩处理这件事的方法。最合理也是最常见的做法应该是姆巴佩正常入选法国队，然后代表皇马首发踢比亚雷亚尔，去到国家队报到后再做检查，确认伤势确实还没完全好或是过于疲劳，接下来再踢两场国家队比赛会有风险，再拿着病假条回家休息，这样各方面都说得过去，不至于如德尚所说，让姆巴佩陷入了“两难境地”。

但现在德尚给姆巴佩放假在先，皇马让他首发在后。这就有两种可能，第一是确如德尚所说，姆巴佩伤没好出场有风险，但皇马逼着球员出场比赛，而且是首发，在这种可能里德尚和姆巴佩都没错，有错的是冒着受伤风险也要让姆巴佩踢比亚雷亚尔的皇马。

所以，德尚始终强调自己和姆巴佩与皇马队医部门直接交流过，得到的信息就是姆巴佩伤还没好，并提醒所有人注意是皇马给姆巴佩发工资，皇马硬要姆巴佩上场，自己也没办法阻止。

第二种可能就是姆巴佩骗了德尚，他的伤其实问题不大，单纯就是不想踢这两场欧国联比赛，于是夸大了

伤情并开了病假条，然后在对比亚雷亚尔比赛中首发。

在夜总会事件被曝光之前，外界更多认可前一种可能，甚至有媒体爆料说其实皇马队医部门也不同意皇马在对比亚雷亚尔比赛中让姆巴佩出场，是主帅安切洛蒂坚持要让法国人首发。

曝光之后，情况就变得复杂了，福法纳与冈杜齐说得没错，球员在假期里想去哪，干什么都是球员的自由。问题在于如果姆巴佩真的有伤在身，乘坐私人飞机到处飞，还跑去夜店狂欢肯定是不合适的，既不利于伤势恢复也不利于消除疲劳，往小了说是爱玩任性，往大了说就是职业态度有问题。



## 抽象！琼阿梅尼升队长

姆巴佩缺席，格列兹曼又已从国家队退役，猜猜戴上队长袖标的是谁？年仅24岁，代表法国队出场36次的皇马中场琼阿梅尼。

为什么会是琼阿梅尼？肯定不是因为年龄大资历深，皇马球员才24岁，在这支法国队里只比七位球员年长。按代表法国队出场比赛次数算也轮不到他，迪涅和登贝莱的出场次数都比他多，孔德和他一样，但大赛出场次数比他多，入选时间就更别提了，2021年9月才完成国家队处子秀，到现在才三年。

天生具备领袖气质？说到这个，琼阿梅尼又肯定不如AC米兰门将迈尼昂，媒体说从今夏欧洲杯开始，迈尼昂就已是真正的更衣室领袖，虽然姆巴佩和格列兹曼才是正副队长，但姆巴佩从来都是我我素，和队友没有什么交流，格列兹曼则是身心俱疲，不愿再多管事情，并在本月初正式退出了国家队。

在这几个月里，一直都是迈尼昂在扮演队长角色，赛前鼓舞赛后训话，格列兹曼退出后迈尼昂就被认为是副队长的不二人选，现在姆巴佩又缺席，升任队长看似顺理成章。

问题恰恰在于这里——上个月输给意大利队后，迈尼昂在更衣室里痛批明星球员态度懒散，姆巴佩被认为是其中之一，之后对比利时队的赛前准备会上，迈尼昂直接指出了姆巴佩在跑动方面的不足，要求他投入更多。对比利时队的比赛，姆巴佩和格列兹曼都没有首发，德尚安排坎特戴上队长袖标，赛后称这是因为坎特代表球队出场次数最多。

这次坎特也没有入选，为什么迈尼昂还是没当上队长？德尚的解释是因为姆巴佩之前的队长洛里也是门将，所以主教练更愿意任命一位非门将的球员当队长，这样有利于和裁判以及队友沟通，但究竟是不是真因为这个，就只有天知道了。

## 德尚无限纵容，姆总只会更出格

原法国国脚罗滕说现在姆巴佩明显认为自己凌驾于一切之上：“球员很累，需要休息，这些我们都可以理解。但需要休息的不只有姆巴佩，在这件事上出问题的却只有他，他觉得自己的利益不可触碰，他可以去休息，但在比赛当晚去夜店……他明知肯定会被拍照，肯定会被公开，结果呢？他其实就是在对德尚，对所有法国球员和球迷说自己一点都不在乎。”

可以预见，德尚不会因这件事对姆巴佩有任何批评，就更别说处罚了，媒体认为某种程度上来说主教练也是活该，因为姆巴佩就是他惯出来的，从

当年的“队长事件”到“赞助商事件”，姆巴佩的每次出格之举都得到了德尚的纵容。

有媒体说自姆巴佩离开摩纳哥加盟巴黎圣日耳曼以来，德尚是唯一对他言听计从，无比纵容的主教练。在大巴黎，图赫尔性格强势从不给球星面子，波切蒂诺更喜欢梅西和内马尔，加尔捷坚持要让姆巴佩踢中锋，恩里克就更别说了，曾在更衣室里当着全队的面怒批法国人：“你为什么不防守，你以为你是迈克尔·乔丹吗？乔丹的防守可是顶级的！”

到了皇马，安切洛蒂也没有将姆巴佩放在他最喜欢的左边锋位置上，

继续让维尼修斯踢这一位置，法国人只能去中路活动。赛季初期球队表现不佳，意大利主帅戴山震虎，多次批评前场球员防守不积极，只不过没点姆巴佩的名而已。

唯有德尚不同，姆巴佩2018年世界杯夺冠时踢的其实是右边锋，他想踢左边于是就到了左边，想当队长德尚就让资历更深更受更衣室支持的格列兹曼给他让位，想不防守就不防守，上个月欧国联比赛法国队输给了意大利队，到头来还是门将迈尼昂发飙骂人，批评球队的大牌球星们态度有问题：“我们太把自己当回事了！”